29 Litz= b1 -5.
61

a) Bestam b sd att arg z

b) Bestim |z|

2. 4) ba -5 bne %” = 24

Ly 2= (" s")/i 5,68

30 Bestim det komplexa talet z sd att
4z+3z2=28+ 51

(Nationella PV"L’\'INUII\(‘H MaE 2005)
/ - 7
30, Zratbe  22a-be

Glasbi) +3(a-bi) 7 28 4Si

W

Fa =28 =>

arz4
bi=6{ => b:5

\\

2= 445




10
31 Bestam det reella talet x si att Re w*—l—» —5 [
|

(Nationella provbanken MaE 2005)

3, o 110(74’41) _ o lox _ Gog

X+44 X*4)C e xEe
lox .1, x-lex4lb=0o
xF4l6

(}4‘-2)(74"?):-0

X7, £.%8

32 Lo6s ekvationerna Z‘L ) 4} 4 ("1’ } « ye g) =0
a) 4 -6x+18=0 Y4
b) —\j‘f 13x+200=0 }i Wg 3i£ﬂ3 z‘li/‘r;)
c) ::1\~ +6x+909=0 7‘ z "f— | ‘1 ot 11—

ov
b s Zx+F)s0

3 HVIZ-2 1 | 132 U593
—

X = 7

o 2(x Y Sx+1217) =0

51 4 \/bli 442427 —A’i N‘l%"t _ -2(2%W38)







34 1.0s ekvationerna
a) z2—15iz=0 b) z2+4iz—-8=

c) 22+ 18iz+9=0 d) 22-6iz—=9=0

3 4/ 2(2~t§£)¢0 => Z,=0 p 2.= /5¢

17 2= -2 3V-948 = -7/42
4 2:-9.4-§1-9 = 9.5 3o
d) 2= 704 (-9+49 = 3¢




35 Ekvationerna har en rot x = 7. Vilka ar de 6vriga
rotterna?
a) X -8x*+x+42=0

b) ¥ -4x2-31x+70=0

)
X =X -6

3. ) :
X ~F I X245 +41

_ R
-xi,fx‘f‘f’b
- XX

X941

~bX 441

o
(x-7)(x+2)(x-3) => x,=-2 K =3
17} Xtidxn-lo

% -F ‘x’-lfx‘iztx +Fv

- !;9_ 1K
3K -FIx 470
p 2,41'/ ¥
—OX €30
—|0ox+T0
0

(=M (x-2)(x#8) => 27 x =-f




36 Visa att p(x) = 2x” — 5x° + x + 2 kan skrivas

) \'\—( +l) '), for ndgot polyno
plx) = X + 5 ]q(x), tor nagot polynom g.

%0,

2V 2.4 )-6. L -2 LS azr2 Y
pez)= 2Cg)-Sg-3+42= — .o =

(X2 w o faldhoy | pey

37 Vilka tal visar figuren?

a) N Im
ﬁ‘\ Re
——>
k y
b) Nlim
50/ 1
Re
—
S0

/AN

. 4 Z| 5 25

L)  Re(z) = IoP




38 For tre komplexa tal z, w och giller att
T e |
woou
Bestim z pd formen a + bi om w = 2 + 3

och =3+ 4

3

[ h-W
Z uw u~-w

= (Bt4U)(2#350)  _e+44isfi-1z _

3440 -2-31 I+

w-w
=7 2 = =

'—-

- 03-0)0-0) A -LAe | 14230
g % Z

224l = §S4116¢

[

38 Skriv z i formen re”, diir r = 2|

‘1\. ::3-;-4,' l\\::l_g\;§

l
34. ) (2|=(3‘44’7/¢49' Mj%e.mlﬂu%wﬂ?

0.93(
2=56.¢

Iz 1

&7 ZI=(+3) =2 M4 L ks -3 = 2
7.
2:2¢




40 Konstruera en uppgift som kan lasas med hialp

av de Moivres formel. L‘P}‘giﬂcn B

och resultatet ska ha argumentet — radianer.

% |

o de Movints fzruw[

(CosV #isms v)”: (0S WV #(S1 11V
it
7z 7€
Bestiu en lifmng Eif 2" wih 4
de Moivws formel |

/

‘

S\




41 H\\.mnmn bl o BB

rot ar 2

= (0 har fvra rotter. En

= émh €N annan rot ar t. Vilka ar
de mn zmmrm

< ,\"u'..\ .t'#ni P’Ul’['o“?&(‘_?i \LR& .‘l)‘,..‘\‘\

9. (z-O)z+0) = Z 5%

T-Z-
41 [ 2oz




kvationen z" = 1 vigas ; figuren,

42 Rottel

a) Bestim ekvationens rotter i polér form.

b) Bestim ekvationen genom att ange 1 och w,

43 Hur manga reella rotter har ekvationen

-

2" =729? Motivera ditt svar.

L LAK
43 2%- 319 = 11e , keZ

.o
¢ 71‘

Zz23%¢ k201,23 4§

4
2 hay hi weella ey = 3 och -3
3W€ja {-ym b ke weella




4 En rot till ekvationen z'* = w har argumentet
v=35°.

a) Varidet komplexa talplanet kommer
ekvationens rotter att befinna sig?

b) Vilka argument bestimmer 6vriga rotter?

Motivera dina svar.

27w
44, 4 lﬁlofmujar => = 27 230" pelav varje.

L) vs° 45,,,,,

4 Ange en losning till ekvationen genom att
bestimma z i formen x + 1y.

) =16+ 12i
b) 2~ v3 — ;=1

5. 4 (lam’) 6

t\
N
Q
c

z= b 104 CobhY

s TR G el

\




% Ange en 16sning till

fCOSg+iSing)x:COSéE+iSin%£
46 L
ebze” = T 47 i
;'3 X8
q A
7B€Stamzdé’l|z]:20ch Rez=-Imz
NTLE o
ZAZ -2 r
4%. Rez= o 22 27
22— Z0
7-7

Rezz-lmz => 242 = -

Z4+2 = (2-%2

/




/vy
\‘Saallz-224 da z:2¢x+—l:-i och x>0
VX

(Nat:
“onella provbanken MaE 2000)

An

5 . )
L 2/21[2|¢

z_ T 4 yF . ’
‘gl '{24’7‘)‘?(&&):47( >4 ds K£K>0

+
X

TR pruvodnKken iviar Zuuuv)

49 .
]‘I“S Mattebok har det blivit en flick dir det star
rikning, Det gor att hon varken kan
" vilket riknesitt som giller eller vilket det
u“?at;]ft ar Ge tre forslag pd vad som skulle
(7 4 3) A ddr flicken har blivit:
=29 - 29,

d\g(

44, (F+30)4% = 29-29¢ =7
Xz 24-29(-3-3(= 21 -3¢

(F43i) % = 24-14¢ =2

(= 26229 (04 -13)G-Fi) e -2990
F430 4441 s§

=7-5%¢

G+3)-X=24-29 => x=-12+31"




50 Ve -‘ s -~ .
Grafen visar en polynomfunktion.

/\y

y = plx)

W x

a) Vilka dr funktionens nollstillen?

b) Jenny péstar att grafen visar ett tredje-
gradspolynom. Sanna siger att det inte
kan stimma. Vem har ritt och varfor?

¢) Ge exempel pé tvd polynom som beskri-
0 ver polynomfunktionen.

50, ﬂ) %”’"’Z, X,,“"V, X,;/"‘;Lf

by Samna War rztﬂ Grafen visar et
LVﬁmJ!folywvwc med 4 wWella
oy ywav i o dulbedwt .

) y> fe X (X+ 2)[’{'4)7/

kK kam ha olka vandew med
Sammma polisthslless




51 I figuren dr atta olika omréden i det komplexa
talplanet markerade med A, B, C, D, E, E, G och
H. Cirkeln ér en enhetscirkel med centrum i
origo. Cirkeln och koordinataxlarna ingér inte i
ndgot av de markerade omridena.

Nimz

A B
fh Rez
—>
3 j
G\ H
Bestam i vilket eller vilka omraden talet = kan
ligga om z ligger i B. z

(Nationella provbanken MaE 2005)

Sl ‘Y

»,—7-174449()-)4 O

52 Konstruera en uppgift som kan 16sas genom att

0 man bestimmer rotter till en potensekvation.
Uppgiften ska innehdlla talet 625 och resultatet.
dvs. rétterna ska ha argumenten 30°,120°, 210°
och 300°.

52






